高一第一次月考
讲解用卷
一、单选题(100分)

	2.(2分)设，，则下列结论中正确的是（          ）

		A.

	B.

	C.

	D.



	【答案】
	D







	5.(2分)设U=R，A={x|x>0}，B={x|x>1}，则A∩(∁UB)等于（          ）

		A.{x|0≤x<1}
	B.{x|0<x≤1}
	C.{x|x<0}
	D.{x|x>1}



	【答案】
	B







	8.(2分)已知全集U={0，1，2，3}，∁UA={2}，则集合A的真子集共有（          ）个．

		A.3
	B.5
	C.8
	D.7



	【答案】
	D







	10.(2分)若二次函数满足g(1)=1，g(-1)=5，且图象过原点，则的解析式为（          ）

		A.

	B.

	C.

	D.



	【答案】
	B






	11.(2分)函数，的值域为（          ）

		A.[2，+∞)
	B.[3，11)
	C.[2，11)
	D.[2，3)



	【答案】
	C







	14.(2分)已知，若f(0)=-2f(-1)=1，则2b+3c的值为（          ）

		A.4
	B.-2
	C.2
	D.8



	【答案】
	A







	20.(2分)函数f(x)=(m2-m-1)xm是幂函数，且在x∈(0，＋∞)上为增函数，则实数m的值是（          ）

		A.-1
	B.2
	C.3
	D.-1或2



	【答案】
	B







	23.(2分)已知函数的定义域是（          ）

		A.[-1，+∞)
	B.(-∞，-1]

	C.[-1，1)∪(1，+∞)
	D.R



	【答案】
	C







	29.(2分)已知f(x)为R上的减函数，则满足f()<f(1)的实数x的取值范围是（          ）

		A.(-1，1)

	B.(0，1)

	C.(-1，0)∪(0，1)

	D.(-∞，-1)∪(1，+∞)



	【答案】
	B






	30.

	



	31.
	(2分)设集合A={x|0≤x≤1}，B={x|0≤x≤2}，下面的对应中，是从A到B的函数的是（          ）

	
		A.f：x→3

	B.f：x→x2

	C.f：x→±

	D.f：x→2.5



	【答案】
	B






	32.(2分)直线y=3与函数y=|x2-6x|的图象的交点个数为（          ）

		A.4个
	B.3个
	C.2个
	D.1个



	【答案】
	A






	33.(2分)函数f(x)=x3-x的奇偶性是（          ）

		A.奇函数
	B.偶函数
	C.非奇非偶
	D.既奇又偶



	【答案】
	A







	36.(2分)已知f(x)是定义在R上的奇函数，若对于x≥0，都有f(x+2)=f(x)，且当x∈[0，2]时，f(x)=ex-1，则f(2013)+f(-2014)=（          ）

		A.1-e
	B.e-1
	C.-1-e
	D.e+1



	【答案】
	B






	37.
	(2分)函数f(x)(x∈R)为偶函数，且f(x)在[0，＋∞)上是增函数，则f(－2)、f(－π)、f(3)的大小顺序是（          ）

	
		A.f(－π)＞f(3)＞f(－2)
	B.f(－π)＞f(－2)＞f(3)

	C.f(－π)＜f(3)＜f(－2)
	D.f(－π)＜f(－2)＜f(3)



	【答案】
	A







	41.(2分)的值是（          ）

		A.0

	B.

	C.3

	D.4



	【答案】
	C






	42.(2分)已知，且，则（          ）

		A.2或-2

	B.-2

	C.

	D.2



	【答案】
	D







	46.(2分)的值为（          ）

		A.2
	B.4
	C.6
	D.8



	【答案】
	B







	49.(2分)的值是（          ）

		A.

	B.

	C.

	D.



	【答案】
	A







	2.(5分)函数f(x)＝ax-3＋1(a>0，a≠1)的图象恒过点（          ）

		A.(0，1)
	B.(1，2)
	C.(2，2)
	D.(3，2)



	【答案】
	D







	4.(5分)设a=0.60.6，b=0.61.5，c=1.50.6，则a，b，c的大小关系是（          ）

		A.a<b<c
	B.a<c<b
	C.b<a<c
	D.b<a<c



	【答案】
	C






	5.(5分)设集合M={x|2x＜[image: ]}，N={x|-2≤x≤3}，则M∩N=（          ）

		A.[-2，1)
	B.[-2，-1)
	C.(-1，3]
	D.[-2，3]



	【答案】
	B







	7.(5分)函数f(x)=ax-b的图象如图，其中a、b为常数，则下列结论正确的是（          ）
[image: ]

		A.a>1，b<0
	B.a>1，b>0

	C.0<a<1，b>0
	D.0<a<1，b<0



	【答案】
	D







	10.(5分)若奇函数满足，则f(5)=（          ）

		A.0

	B.1

	C.

	D.5



	【答案】
	C






二、填空题(45分)
	11.(5分)不论a为何值时，函数y=(a-1)•2x-2a恒过一定点，这个定点坐标是__________．

	【答案】(1，-2)




	13.
	(5分)已知f(x)=，则f[f(1)]=__________．

	
	【答案】8




	16.(5分)已知，，若A⊇B,则实数的取值范围是__________．

	【答案】或



	17.
	(5分)满足条件{1，2}⫋M⊆{1，2，3，4，5}的集合M的个数是__________．

	
	【答案】7




三、解答题(55分)
	[bookmark: _GoBack]20.(5分)已知函数，（1）求的定义域和值域；
（2）讨论单调性．

	【答案】解：（1）对任意x∈R，恒成立，即的定义域为R，
令，则，
得，即，，
即的值域为(-1，1)；
（2），
当时，为减函数，为R上的增函数；
当时，为增函数，为R上的减函数．



	21.
	(5分)求解下列各值：

	
	
	(1)计算-+-3-1+(-1)0．



	(2)已知[image: ]+=3(a∈R)，求值．



	【答案】(1)解：-+-3-1+(-1)0
=0.3-49+64-+1
=．
(2)解：[image: ]+=3，
∴a+a-1=7，
∴a2+a-2=47，
∴==6．






	22.
	(5分)计算：

	
	
	(1)．



	(2)．



	【答案】(1)解：原式=-1-+=[image: ]．
(2)解：原式=+102+[image: ]-3+=[image: ]+100+[image: ]-3+=100．






	23.(5分)已知函数的定义域为A，函数的值域为B.
（Ⅰ）求A∩B；
（Ⅱ）若，且C⊆B，求实数a的取值范围.

	【答案】解：（Ⅰ）由

∵是减函数 ，

A∩B={2}（或A∩B={x|x≥2}∩{y|1≤y≤2}={x|x=2}={2}
（Ⅱ）由（Ⅰ）知，又C⊆B
①当C=∅时，满足C⊆B，此时 
②当C≠∅时，由C⊆B，得：[image: ]
综上，a的取值范围为 .




	26.(5分)已知，，若A∪B=R，求[image: ]的取值范围．

	【答案】解：因为 A∪B=R，，，
所以，
解得，即不存在满足条件的取值．



	27.(5分)
已知集合，．


	
	(1)若m=5，求(∁UA)∩B；



	(2)
	若B≠∅，且A∪B=A，求m的取值范围．



	【答案】(1)解：由题意得∁RA，
又，
所以(∁RA)∩B ．
(2)解：由B≠∅，且A∪B=A，可得B⊆A，
所以， 
解得．






	28.
	(5分)已知集合P={x|x<-1或x>4}，Q={x|a+1≤x≤2a-1}，若Q⫋P，求a的取值范围．

	
	【答案】解：当Q=∅时，a+1>2a-1⇒a<2，符合题意；
当Q≠∅时，或⇒a>3．
综上所述，a<2或a>3．



	29.
	(5分)设全集U=R，集合A={x|-1≤x≤3}，B={x|0<x<4}，C={x|x<a}．

	
	
	(1)
	求A∩B，A∪B．



	(2)
	若B⊆C，求实数a的取值范围．



	【答案】(1)解：利用两个集合的交集和并集的定义可得A∩B={x|0＜x≤3}，A∪B={x|-1≤x＜4}．
(2)解：∵B={x|0＜x＜4}，C={x|x＜a}，B⊆C，
∴a≥4．






	30.(5分)设全集合求A∪(∁UB)，(∁UA)∩B.

	【答案】解：






第2页，总2页
第1页，总1页
image5.png




image6.png




image7.png
wl




image8.png




image9.png




image1.png
K| -




image2.png
W] =




image3.png
N =




image4.png




